

贝岭镇米贝村精准扶贫工作 简 报

2016 第 6 期（总第 6 期）

深投控路桥集团扶贫办公室

2016 年 10 月 14 日

【本期目录】

- 1、深投控路桥集团协助米贝村完成 2016 年精准扶贫基础设施建设施工项目招标工作
- 2、深投控路桥集团积极推进米贝村贫困户危房改造项目
- 3、深投控路桥集团协助贫困户参加就业招聘会
- 4、深圳兰科中心专家为米贝村产业“把脉”

深投控路桥集团协助米贝村完成 2016 年精准扶贫基础设施建设施工项目招标工作

为确保米贝村基础设施建设高质量高标准完成，实现精准扶贫项目公开、公平、公正，深投控路桥集团于 8 月 29 日协助米

贝村两委开展米贝村基础设施施工项目招标工作。本次的招标内容:米贝村道路硬底化施工及路灯、监控安装等,共有6家施工单位参与了本轮竞标。



在贝岭镇委镇政府及米贝村两委的大力支持,招标工作得以顺利开展。招标工作程序和评标标准均严格按照深投控路桥集团招标管理办法,并结合米贝村当地实际情况执行。鉴于当地扶贫工作未有招标工作经验,深投控路桥集团协助米贝村两委在充分权衡投标单位的资质实力及参与扶贫项目建设经验基础上,结合贝岭镇委镇政府、村民代表的意见和建议,优中选优施工队伍。



经过多轮合同竞争谈判，最终由三家施工队伍中标米贝村基础设施施工项目。本次招标工作得到了贝岭镇党委政府、米贝村两委和村民的高度认可，并吸引多家扶贫兄弟单位莅临了解指导。

深投控路桥集团积极推进米贝村 贫困户危房改造项目

为落实精准扶贫工作中危房改造项目的实施，改善贫困户的居住环境，深投控路桥集团不断深入走访群众，了解贫困户家庭经济情况，宣传危房改造补贴政策，鼓励仍居住在危房的贫困户参与危房改造项目。



在充分了解危房改造政策之后，贫困户对该项目表示支持，并表示危房改造是实实在在用之于民的好政策。现米贝村已有 2 户贫困户已开始危房改造项目，且有部分的贫困户表示愿意参与。深投控路桥集团驻村工作队将持续跟进贫困户危房改造动态，主动了解贫困户需求，积极协调解决贫困户在危房改造方面遇到的困难。

深投控路桥集团协助贫困户参加就业招聘会

为贯彻落实关于做好精准扶贫工作的有关精神，帮助有就业能力和就业愿望的贫困人员通过就业脱贫，9月12日，深投控路桥集团协助有应聘意愿的贫困户参加龙川县企业用工招聘会。



深投控路桥集团驻村工作队认真组织贫困户参加，通过对招聘信息深入宣传，现场企业招聘信息的分析解读，为贫困户提供就业协助。由于本次招聘会在麻布岗镇举办，离米贝村较远，为方便贫困户准时参加招聘会，深投控路桥集团驻村工作队免费接送参加应聘的贫困户前往招聘现场。

深圳兰科中心专家为米贝村产业“把脉”

推动产业扶贫，创造“造血”功能，是米贝村实现长远发展的关键，而米贝村客观存在的多种不利因素，如土地分散、销售渠道狭隘、人员积极性不高等问题制约了产业的健康发展。深投控路桥集团以突出“产业扶贫”为主要抓手，以“产业发展”为脱贫契机，不断地调研米贝村当地产业发展情况，走访当地村里村民意见，拜访当地外出乡贤，力求探寻符合米贝村实际的产业。深投控党委高度重视米贝村产业扶贫项目，特邀请了深圳市兰科植物保护研究中心为米贝村产业“把脉”。



9月28日，深投控党办副主任高建辉与深圳市兰科植物保护研究中心的农业专家一道前往米贝村现场勘查土质资源，并提供了产业发展建议。兰科研究中心的农业专家通过对米贝村土质的勘查，提出种植“美香占米”及“铁皮石斛”等的可行性意见，并表示愿意提供种植技术扶持。贝岭镇党委政府、米贝村两委对种植表示大力支持，并表示将向贫困户以及村民加以宣传指导，采取试点方式，待验证试点成功后大力推广。

报：深圳市投资控股有限公司党委。

责任编辑：肖志龙、林汉阳

审核人：吴成金